

Oponentský posudek diplomové práce

Diplomant: Johana Petránková

Téma a rozsah práce: Princip předběžné opatrnosti v evropském právu životního prostředí.

Práce je zpracována v rozsahu 52 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do dvou základních částí věnovaných obecnému vymezení principu předběžné opatrnosti v komunitárním právu a souvisejícím teoretickým otázkám a následně jeho praktické aplikaci na vybraném úseku platné právní úpravy a možnostem jeho dalšího uplatnění v komunitárním právu. Práce je standardně doplněna seznamem použité literatury a shrnutím v anglickém jazyce.

Datum odevzdání práce: 2. února 2009

Aktuálnost tématu: Zvolené téma lze považovat za aktuální. Princip předběžné opatrnosti je principem relativně novým a jak diplomantka v práci správně poukazuje, jeho význam pro normativní a především aplikační praxi není zcela jednoznačný. Princip předběžné opatrnosti nalézá odezvu v řadě oblastí právní regulace ochrany životního prostředí, které ve zcela nedávné nebo současné době prochází významnými změnami.

Náročnost tématu: Téma považuji za poměrně náročné. Diplomantka se musela vypořádat především s teoretickým vymezením právního principu a konfrontovat tato teoretická východiska s platnou právní úpravou. Druhým významným aspektem je rozsah relevantní právní úpravy. Nad druhé straně měla diplomantka k dispozici poměrně rozsáhlou odbornou literaturu, která ji usnadnila orientaci v problematice a kterou beze zbytku využila.

Hodnocení práce: Práci považuji za velmi dobře zpracovanou. Autorka byla schopna postihnout nejenom teoretická východiska problematiky, ale současně představit i konkrétní využití principu předběžné opatrnosti na zvoleném úseku právní regulace. Práce nabízí poměrně přehledný výklad uchopení zmíněného principu v primárním komunitárním právu. Na druhé straně druhá část práce je omezena, byť velmi podrobně, pouze na oblast nakládání s geneticky modifikovanými organismy a oblast sekundárního komunitárního práva tak není ani zdaleka postižena komplexně. Velice kladně musím zhodnotit práci s odbornou literaturou a judikaturou ESD a rovněž jazykovou úroveň práce.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Vzhledem k výše uvedeným připomínkám **doporučuji** diplomovou práci Johany Petránkové k ústní obhajobě s hodnocením **velmi dobře**.

Otázky k obhajobě:

1. V jakých oblastech komunitární právní úpravy ochrany životního prostředí nalézá princip předběžné opatrnosti uplatnění?
2. Jaký rozdíl spatřuje v pojetí právního a politického principu, o kterých s souvislostí s principem předběžné opatrnosti hovoří na str. 9 práce?

V Praze dne 23. února 2009

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
oponent diplomové práce